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OPTAHU3AIIMOHHO-METOINYECKHUE YKA3AHUA

B KOHTpOJbHYI paboTy Mo TeMe «DJIEMEHTBl OINEePAIMOHHOIO
VCUHMCIICHUS» BKIIIOYCHO TPH 3aJIaHUSL.

B Hymepanuu 3ama4 nmepBoe YMCIO — HOMEp 3ajaHus (3a1a4u), BTOpas
(rTocie TOYKKM) — HOMEp BapUaHTa.

KonTposbHas paboTa JOJIKHA BBIMOJHATHCS CTYJACHTOM B COOTBETCTBHHU
co cBoWM BapuaHTOM. Homep BapuaHTa OINpeaenseTcs IBYMs IOCICIHUMHI
1 pamMu HOMepa 3a4eTHONW KHUKKH.

VYcioBus 3a7ad HEOOXOAMMO 3alUCHIBATh MOJTHOCTBHIO. B ciydae, ecnn
3ajlaya UMeeT OOIIyr0 (OPMYIHPOBKY, €€ YCIOBHE CIEIyeT IepenucaTh,
3aMeHsisl OOIIMe JaHHbIC KOHKPETHBIMH, COOTBETCTBYIOIIIMMU HOMEPY BapHaHTA.
Penrenue Bcex 3a/1a4 MPOBOJUTH MOAPOOHO M aKKYpaTHO, JaBaTh JOCTATOYHBIC
HOSICHEHUSI U JIeJIaTh HEOOXOAMMBIC PUCYHKH M TAOJUIIBI.

BOITPOCHI ITPOT'PAMMBI KYPCA «BBICIHASI MATEMATHUKA»

Tema. Inemenmot ONepPpauuUOHHO20 UCHUCIICHUA.

IIpeobpazosanue Jlannaca.
Opurunan u nzobpaxenue. Kimaccsl OpurnHagoB 1 U300paKeHHI.
JlunetnocTh mpeoOpazoBanus. TeopeMbl MOA00MS U 3ama3IbIBaHUSI.

Ceoticmea npeobpazosanus Jlaniaca.
N306paxkenne ceepTku opuruHaios. uddepenuupopanue u
WHTErPUPOBAHUSI OPUTHMHAJIOB U U300paxeHuil. ['paduueckoe
3a/laHie OpUruHanoB. OpUruHaIbl OT PALIMOHATIBHBIX (DYHKIIHMA.

IIpunooicenus onepayuoHH020 UCUUCTICHUS.
Pemenue nuddepeHnnanbHbIX ypaBHEHUN U CUCTEM OTEpAllMOHHBIM
METOJIOM.



BAPUAHTBI 3AJJAHMH KOHTPOJIbHOM PABOTHI IO TEME
«JIEMEHTBI OIIEPAIIMOHHOI'O HMCYMCJIEHUSA»

3aoanue 1. I1o nannomy rpaduKy OpurvHaia f(¢f) HAWTH U300paKEeHUE.
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3aodanue 2. OnepalmOHHBIM METOJOM pEINTh 3a1a4y Korm.

R Ty yO =1, [ y(©0)=4
2. y'+y =2y==2(@+1), y(0)=1, y'(0)=1.
3. y"+4y'+29y:e—2f’ v(0)=0, y'(0)=1.
4, 2y"+5y"=29cost, y(O0)=-1, | y'(0)=0.
S. | " 4+2y" +10y=2¢" cos3t, y(©0)=5, | y(0)=1.
6 vty —2roe. y©O=-1. | 7©)=0.
7. y"—3y'+2y=2€tcos%, y(0)=1, »'(0)=0.
8. y"+y'+y:t2+t, y(0)=1, y'(0)=-3.
9. y"+4y=sin2t, y(0)=0, y'(0)=1.
10. | y"—9y=sint —cost, y(0)==-3, | y'(0)=2.
11. y"—3y'+2y:12e3t, y(0)=2, y'(0)=6.
12. | " 43y —10y =47 cos 3¢ —sin 3¢, y(0)=3, |y (0)=-1.
B yr_2y =el (12 +1-3), y(0=2, |y (0)=2.
14. | y"+4y=8sin2t, y(0)=3, y'(0)=-1.
15. | y"+y=sht, y(0)=2, y'(0)=1.
16. [ sy —2y=e, y(©0)=-1, | ' (0)=0.
170 s y=6e™, y(0)=3, y'(0)=1.
18 | oo g2, 1(0)=0, | y'(0)=1.
19. y"+y'=t2+2t, y(0)=0, y'(0)=-2.
20. | y"—y'=cos3t, y(©0)=1, y'(0)=1.
21 | i oy =246, y(0)=1, y'(0)=2.
22, | 2y"—y'=sin3t, y(0)=2, y'(0)=1.
23. y”+2y’:sin%, y(0)==-2, | »'(0)=4.
24. y' =3y +2y=e, y(©0)=-1, | »'(0)=0.
25. y"+3y +y=3e, y(0)=0, y'(0)=-1.
26. | y"=2y'=3y=2¢, y(0)=1, y'(0)=1.
27. | y"=y'—6y=2, y(0)=1, y'(0)=0.
28. y"+4y=462t +4z2, y(0)=1, y'(0)=2.
29. | pridy v 4y =13, y(0)=1, y'(0)=2.
30. | y"+4y=3sint+10cos3t, y(0)=-2, | y'(0)=3.




3aoanue 3. Petuth cuctemMy JTuHENHHBIX TudPepeHnaTbHbIX YPaBHEHUH.

1. X=—x+3y+]1, 2. X=x+2y+1,
y=x+y, y=4x-y,
x(0)=1, y(0)=2. x(0)=0, y(0)=1.

3. X=x+3y+2, 4. X=x+4y,
y=x-y+], y=2x—-y+9,
x(0)=-1, y(0)=2. x(0)=1, y(0)=0.

5. Xx=2x+35y, 6. Xx=-2x+5y+1,
y=x-2y+2, y=x+2y+1,
x(0)=1, y(0)=1. x(0)=0, y(0)=2.

7. x=3x+), 8. Xx=-3x-4y+1,
y=-5x-3y+2, y=2x+3y,
x(0)=2, y(0)=0. x(0)=0, y(0)=2.

9. X=-2x+6y+1, 10. X=2x+3y+1,
y=2x+2, y=4x-2y,
x(0)=0, y(0)=1. x(0)=-1, y(0)=0.

11. Xx=x+2y, 12. X=2x-12y,
y=2x+y+], y=-4x,
x(0)=0, y(0)=5. x(0)=3, y(0)=1.

13. ¥=—x—-2y+1, 14. Xx=3x+5y+2,

: 3 y=3x+y+1,
y==-x+J,

2 x(0)=0, y(0)=2.
x(0)=1, y(0)=0.

15. )'c:3x+2y, 16. {)'C=2y+1,

p=2x+3
)';:%x—y+2, yELrTs

x(0)=0, y(0)=1.

x(0)=-1, y(0)=0.




17. X=2x+8y+1, 18. X=2x+2y+2,
y=3x+4y, y=4y+1,
x(0)=2, y(0)=1. x(0)=0, y(0)=1.

19. X=x+y, 20. X=x-2y+]1,
y=4x+y+1, y=-3x,
x(0)=1, y(0)=0. x(0)=0, y(0)=1.

21. Xx=3y+2, 22. X=x+4y+1,
y=x+2y, y=2x+3y,
x(0)=-1, y(0)=1L x(0)=0, y(0)=1.

23. x=2y, 24. X==2x+y+2,
y=2x+3y+]1, y =3x,
x(0)=2, y(0)=1. x(0)=1, y(0)=0.

25. | (x=4x+3, 26. X=y+3,
y=x+2y, y=x+2,
x(0)=-1, y(0)=0. x(0)=1, y(0)=0.

27. X=x+3y+3, 28. X=—x+3y+2,
y=x-y+1, y=x+y+1,
x(0)=0, y(0)=1. x(0)=0, y(0)=1.

29. | (x=3y, 30. X=x+3y,
y=3x+1, y=x-y,

x(0)=2, y(0)=0.

x(0)=1, y(0)=0.
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PEIIEHUE TUIIOBOI'O BAPUAHTA KOHTPOJIBHOH PABOTHI
IO TEME <« QJIEMEHTBI OIIEPAIIMOHHOI'O MCYUCJIEHUS»

3aoanue 1. I1o nannomy rpaduky opurvHana f(x) HalTH u300paxeHue.
A f)
20—

1 _— —

A\ 4

Pewenue. 3armniem OpUTHHAJI CIUHBIM AHAJIMTUICCKUM BBIPAKCHUCM !

0, eciu  t<0,

2, eciu  0<tr<l1,
f()=1t¢, eciu  1<t<2,

6-2t, ecmu 2<t<3,

0, eciu  t>3.

B momenT Bpemenu ¢ =0 «BkirodaeTcs» GyHKIusA f (1) =2, KoTopas npu
t=1 cHumaercs W BKIo4aerca (yHKuus f(¢)=t¢, KOTOpas CHUMAETCA MpH
t =2 u BKItovaetcs GyHkusa f(¢) =6 — 2¢, oHa CHUMaeTCs pu ¢ = 3.

3anumiem QyHkIuoo f(¢) ¢ moMomibpio caBura 77(t — 7).

J@O=2n0)=2nC-D+tnt-1)—tn(t-2)+(6-20)n(—-2)-(6-20)n(t -3)=
=0 (OO + @, =Dt =)+ 5 (1 =2)n(t = 2) + @, (t =3)1(t = 3) =

=2-7() + (t = 1= Dyt —1)=3(t - 2)n(t — 2) + 2(t = 3)n(t - 3).

(Dl(t) =2; ¢)2(t) =t-1 (03(t) = =31, ¢4(t) =2t
p-2o( Lot]er -2 2o
P \p~ P % %

OtBer. F(p)zg-l— %—l e ? —ie_ZP +%e_3p.
P p p
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3aoanue 2. OnepallMOHHBIM METOJIOM pemuTh 3agauy Komm s
nuddepeHnanIbHOr0 YpaBHEHUS:

y'+2y" +5y=sint, y(0)=1, y'(0)=2.
Pewenue. HepCXOI[I/IM OT OPUTMHAJIOB K I/I306pa)KCHI/I}IM
y(t) =Y(p),
y'(1) = pY(p)-y(0)=pY(p)-1,

y'(t) = pY(p)-p-2,

sint =

2

p +1

OnepaTopHO€ ypaBHEHUE TPUMET BUJ

PPY(p)—p—2+2pY(p)—2+5Y(p)=— |
p-+

1

NI

2 1
Y(p)(p +2p+5):p+4+ 5
p-+1

OTKYIa HaXO0IUM

+4 1
Y(p)= 2p +715 : :
p-+2p+5 (p +1Xp +2p+5)

[IpencraBuM MOCIEAHIO APOOh B BUIE CYMMBI MPOCTEUIIINX TPOOCH:
1 Ap+ B Cp+D
2 2 =T, T ’
(p +IXp +2p+5) p - +1 p " +2p+5

1=(Ap+B)(p2 +2p+5)+(Cp+D)(p2 +1),
pi A+C=0,
p’: 24+B+D=0,
p : SA+2B+C=0,
p’: 5B+D=1.

Pemas cucremy, Hangem

A:—i, B:l, Czi, D=0.
10 5 10
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Torna

1 p+1 1 »
A S o4 =
Y(p)= 2P+ N 102 5, 210
p - +2p+5 p-+1 p-+2p+5
WIN
11 1 1
0"t TP
Y(p)= 3 + 3 .
p - +2p+5 p-+1
[lepelinem K opurnHaIam
1 +4
T (Ll 29 2 )
pE+2p+5 10 (p+1)*+4 10-2 (p+1)*+4
:—e_’cos2t+§e_tsin2t,
10
1 1

_ +7
PEIEETRAE TS S
p2+1 10 p2+1 5 p2+1

OxoHYATEILHO,

(11 29 . 1 I .
y(t)=e E'COSZH- %-smt —E-cost+—-smt.

Otser. y(t)=e ' (E -COS2t+ 2. sintj _L cost +l -sint.
10 20 10 5

j ] 1.
=——COSt +§Sll’l f.
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3aoanue 3. Pemith cucteMy JTUHENHBIX TU((HEepeHIIMATBHBIX YPaBHEHUI.
X=x+2y,
y=2x+y+],
x(0)=0, y(0)=5.

Pewenue. HGpCXOILSI B KaXIOM YpPaBHCHHUHN CHCTCMBI K I/I306pa}KeHI/IHM,

HOJTYYHM:
pX(p)=X(p)+2Y(p),

PY(p)-5=2X(p)+Y(p)+ %

nimn
(p-DX(p)-2Y(p)=0,

2X(p)+ (p-1DY(p)= % +s.

PemuB cucremy, Haiinem

X(p): 10p+2 :_%.l_z 1 +§.;,
pp+th(p-3) 3 p p+l 3 p-3

2_ J—
Y(p): op 4p—1 :l.l+2 1 +§.L,
pp+D(p-3) 3 p p+1 3 p-3
a 3aTEM
x(t)=L""(X(p))=L" L T S
3 p p+1l 3 p-3 3 3
yt)y=L""(Y(0))=L" LRI B S N P LT
p p+1 3 p-3) 3
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